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Aufgabenblatt:
Lineare Gleichungssysteme

. Die Koordinatengleichung der Geraden lautet Az + By + C = 0. Eine derart gegebene

Gerade kann in ein Koordinatensystem gezeichnet werden, indem sie in die Funktionsglei-
chung y = ax + b umgerechnet wird, oder indem einzelne Punkte der Geraden bestimmt
werden. Dies geschieht, indem fiir - ein beliebiger Wert (beispielsweise 0) eingesetzt wird
und dann die Gleichung nach y aufgelost wird. Verwende beide Methoden abwechslungs-
weise, um die folgenden Geraden einzuzeichnen:

a) 3x—y=0 b) #=3Jy—=12=10
c) y=-2 d y+2=0

e) z—3=0 f) 2z4+y—-4=0
g) do+12y+3=0 h) 2z —-14y+21=0

Lose die folgenden Gleichungssysteme:

SEL Y =173 |4 | 2a+5b=1 | 1

a) ) / ',7,/ ; A8 b) . § 7, L
20—=y=32 () ‘ ( 6a+7b=3 -
Te=By=191 T % ¢ 3a—Tb=2 o

P ) '/ §> 771 A0 ) d) . éz-{_ﬁ = l_f )
y=3x — 23 15a — 356 = 12
0.16u—004v=1|C 5 o7 c+d=7| (, ,,)
0.38u — 0.22v =2 |© ’ st§=¢ ’ /

2= / = Spr 0/ 3z =2+ 5y
) | FEsT NL=pren)] oy / =
= 6m + 4n = 12 ol ) 6 = %—)—%‘i L %

. Bestimme die gesuchten Zahlen:

a) Subtrahiert man vom Fiinffachen einer Zahl das Doppelte einer zweiten Zahl, so
erhélt man -39. Das Vierfache der ersten Zahl und das Dreifache der zweiten Zahl
ergeben zusammen -114.

b) Summe und Quotient zweier Zahlen ergeben je 5.

¢) Durch Umstellen der beiden Ziffern einer Zahl erhoht sich ihr Wert um 18. Dividiert
man die urspriingliche Zahl durch das Vierfache ihrer Quersumme, so erhélmt man
1 Rest 12.

d) Dividiert man eine zweiziffrige Zahl durch ihre Quersumme, so erhilt man 7 Rest 3.
Vertauscht man die Ziffern der urspriinglichen Zahl und dividiert diese durch die um
3 verminderte Quersumme, so erhilt man 5 Rest 2.

¢) Die doppelte Summe zweier Zahlen betriagt 140. Dividiert man die ein Zahl durch 8
und die andere durch 9, so ist die Summe der Quotienten 8.
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Gleichungssysteme, Nummer 8
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